

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕТЫРЕХ ОБЛАСТЕЙ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС одобрили замечательный почин трудящихся Пермской, Кемеровской, Волгоградской и Луганской областей, выступивших инициаторами социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, освоение производственных мощностей и сверхплановый выпуск химической продукции.

Используя новейшие достижения науки и техники, трудящиеся названных областей обязались выработать в 1964 году сверх плана более 100 тысяч тонн минеральных удобрений, свыше 2 тысяч тонн синтетических смол и пластических масс и значительное количество другой химической продукции.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают, что этот патриотический почин имеет большое государственное значение и заслуживает самой широкой поддержки. Партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям рекомендовано всемерно поддержать членное начинание трудящихся четырех областей.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (8585)

Пятница, 31 января 1964 г.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

## Добытый уголь—потребителям

Декабрьский Пленум ЦК КПСС — выдающееся событие в жизни партии и народа. На нем выбрано новое направление в развитии нашей страны, определены новые пути, ускоряющие создание материально-технической базы коммунизма. Сама жизнь подсказала: «плюс химизация народного хозяйства», — это творческое развитие ленинской формулы коммунизма. Как раньше был не- мыслим подъем промышленности без электрификации, так и сейчас немыслимо движение вперед без химизации всего народного хозяйства. Поэтому партия придает этому участку работы первостепенное значение.

Перед советским народом поставлена большая и первостепенная задача: в короткий срок поднять производство химических продуктов и товаров на небывалую высоту. Ее успешное решение во многом зависит от того, насколько слаженно и ритмично будут работать все предприятия, в той или иной степени связанные с химией. В связи с этим большая ответственность ложится на угольщиков нашего города.

Уголь — сырье химической промышленности. Уголь — топливо электростанций, металлоизделий и химических предприятий. Недодай вовремя сырья и топлива предприятиям — может произойти перебой в работе. Вот почему важно, чтобы шахтеры выполняли план по добыче угля и по поставке его потребителям.

А с поставкой топлива дело на руках обстоит как раз очень плохо. В январе задолженность по отгрузке угля превысила 100 тысяч тонн. Ряд крупных предприятий страны оказался в тяжелом положении с топливом. Особенно неудовлетворительно отгружают топливо шахты «Зиминка-Капитальная», № 5—6, «Маганак», разрез № 8. Шахта «Зиминка-Капитальная» недоладила потребителям в среднем по 1000 тонн топлива в сутки. Из 14 предприятий, самостоятельно отгружающих уголь потребителям, только два справляются с заданием.

Неудовлетворительно отгружа-

ют топливо обогатительные фабрики «Коксовая-1», «Северный Маганак» и «Зиминка-3—4», задолжавшие потребителям в общей сложности свыше 33 тысяч тонн.

Объяснить такое положение можно только тем, что руководители шахт и обогатительных фабрик не занимаются отгрузкой топлива, целиком перепоручили это дело своим заместителям, а те — другим лицам. Ссылаясь на то, что предприятия не выполняют плана по добыче угля, нельзя считать основательными. Только на складах шахт треста Прокопьевского лежит около 100 тысяч тонн угля, а на обогатительных фабриках треста Кузбассуглеобогащение его скопилось около 190 тысяч тонн.

Особенно велики «залежи» угля на обогатительных фабриках «Коксовая-1» (+72 тысячи тонн), «Зиминка-3—4» (+52 тысячи тонн) — как раз там, где с его отгрузкой дело обстоит неважко.

Серьезные помехи в отгрузке угля вызывает несвоевременное и неудовлетворительное обеспечение шахт и фабрик порожняком. Справедливые претензии к станции Прокопьевск (начальник тов. Ермаков) и погрузочно-транспортному управлению (начальник тов. Леднев) предъявляют обогатители фабрики «Северный Маганак». В связи с особым режимом работы этого предприятия сюда должны поступать вагоны хорошо отремонтированные и тщательно очищенные от посторонних фракций. Но

транспортники подают вагоны, которые оказываются у них под рукой. Обогатители вынуждены сами на своих переездных путях выбирать из полученных вагонов более пригодные, приводить их в порядок, а потом уже ставить под погрузку.

Немало неурядиц с подачей порожняка происходит на подъездных путях Зенковского промыкания, особенно при поставке его на шахту «Красный углекоп». Все это в какой-то степени отрицательно оказывается на отгрузке углей.

Но сваливать всю вину за срыв плана поставки топлива потребителям на эти неурядицы нельзя. Более того, самые большие задолжники по отгрузке угля как раз не испытывают большого недостатка в вагонах. Так, шахта «Зиминка-Капитальная» в январе отказалась от 107 вагонов, шахта № 5—6 — от 75 вагонов, обогатительная фабрика «Зиминка-3—4» — от 153 вагонов, а обогатительная фабрика «Коксовая-1» не приняла в январе 350 вагонов, в которые можно было бы погрузить свыше 11 тысяч тонн топлива.

Значит причина кроется в другом — в безответственном отношении руководителей шахт и обогатительных фабрик к важному участку хозяйственной деятельности.

Поднять угля со складов и отправить его потребителям — вот боевая задача горняков и углебогатителей нашего города.

## За мирное разрешение международных споров

На Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 31 декабря 1963 г. продолжают поступать ответы глав государств (правительств).

Премьер-министр Великобритании Дуглас Хьюм в своем ответе заявляет, что «регулирование международных споров мирным путем является основным принципом английской внешней политики». «Мы как и Вы, — пишет он, — считаем, что мир неделим и что он подвергнется угрозе в случае любого вооруженного конфликта, независимо от того, насколько лояльным и небольшим он может показаться».

Выразив согласие с тем, что всеобщее и полное разоружение является единственным окончательным разрешением проблемы обеспечения мира, Дуглас-Хьюм подчеркивает, что путь будет долгим и трудным. В ответе высказывается ряд замечаний по поводу предложения Н. С. Хрущева относительно заключения соглашения об отказе от использования силы при разрешении территориальных

## Меморандум Советского правительства

28 января на заседании Комитета 18-ти государств по разоружению в Женеве представитель СССР С. К. Царнакин огласил текст меморандума правительства СССР о мерах, направленных на ослабление гонки вооружений и смягчение международной напряженности.

Считая главной задачей правительства, быстрейшее достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении, говорится в меморандуме, Советское правительство вместе с тем предлагает договориться о приведении в жизнь мер, направленных на ослабление гонки вооружений, на дальнейшее смягчение международной напряженности.

В качестве таких мер Советское правительство выдвигает в своем меморандуме ряд конкретных предложений о выводе иностранных войск с чужих территорий, о сокращении имеющей численности вооруженных сил государств, о сокращении военных бюджетов, о заключении пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора, о создании безатомных зон, о предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия, о ме-

рах предотвращения внезапного нападения, об уничтожении бомбардировочной авиации, о запрещении подземных испытаний ядерного оружия.

Советское правительство исходит из того, указывается в заключении меморандума, что при заключении соглашений, предусматривающих меры фактического разоружения, должна быть достигнута договоренность о соответствующих взаимоприемлемых формах контроля за осуществлением этих мер.

Осуществление перечисленных в настоящем меморандуме мер привело бы, по мнению Советского правительства, к дальнейшему смягчению международной напряженности, явившись бы серьезным шагом вперед на пути к решению главной задачи — всеобщему и полному разоружению.

(ТАСС).

## Семилетку — досрочно!

Подготовительная бригада Филарета Дмитриевича Тулупцева с участника № 26 шахты «Коксовая-1» по почину бригады клепальщиков тов. Желтухина с завода «Электромашин» составила личный план повышения производительности труда. Бригада решила выполнить семилетнее задание к 47-й годовщине Октября.

Все предпосылки к этому есть. Готовя фронт работы для гидромониторщиков участка, проходчики за пять лет семилетки прошли дополнительно к заданию более 4,3 тысячи метров мелкой нарезки, из них 1540 метров в прошлом году.

Не менее производительно работают горняки и сейчас. План на январь — 350 метров, а пройдено около 400. Проходчики тт. Кузнецова, Доценко, Халиуллина и другие ежесменно перевыполняют производственные задания.

А. КРАВЧЕНКО.

## 150 предложений

В созданный на нашем заводе штаб смотра резервов роста производительности труда поступил уже 150 предложений. Авторы их — рабочие, инженеры, техники.

Слесари-сборщики бригады тов. Здоровых предложили по новому организовать испытания гидросистемы машины УП-3. Они считают: для испытаний надо использовать специальный стенд. Применив его, бригада

изобрела скобу для крепких лент феррода на машину ППМ-4. За счет этого производительность труда слесарей возрастет на 10—15 процентов.

Заводской штаб совместно с технико-экономическим советом рассмотрел многие предложения. Но этим работа не завершается. Предложения продолжают поступать. Надо каждое из них разобрать, надо много сделать по внедрению тех, которые сулят экономический эффект, открывают дорогу к росту производительности труда.

Б. ВАУЛИН,  
главный технолог  
Прокопьевского  
механического завода,

## Международные споры

Правительства должны прийти к соглашению об отказе от использования силы для урегулирования территориальных разногласий или пограничных вопросов, а также должны обязаться вернуться к историческим границам там, где они были нарушены силой в последние годы.

Глава временного правительства Дагомей полковник Кристофф Согло в ответе на Послание Н. С. Хрущева отмечает, что дагомейское правительство благожелательно относится к идеи заключения международного соглашения или договора, защищающего государствам использовать силу для разрешения территориальных споров и пограничных проблем, с которыми они могут встретиться.

Дагомейское правительство, которое всегда ставило дело мира в качестве своей первостепенной задачи, говорится далее в ответе на Послание Н. С. Хрущева, не пожалеет никаких усилий для достижения такого договора.

(ТАСС).

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ КИЕВСКОГО СОВНАРХОЗА

Рабочие и специалисты машиностроительных заводов «Большевик», «Красный Октябрь», «Ленская кузница», арматурно-машиностроительного «Прогресс» и «Корostenykhimash». Киевского совнархоза приняли на себя социалистические обязательства направленные на досрочное выполнение плана 1964 года по обеспечению химической промышленности технологическим оборудованием.

(ТАСС).

# ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОНДЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ – ПУТЬ К КОММУНИСТИЧЕСКОМУ РАСПРЕДЕЛЕНИЮ

«По мере приближения к коммунизму личные потребности будут все больше удовлетворяться за счет общественных фондов потребления, темпы их роста превысят темпы увеличения индивидуальной оплаты по труду».

(Из Программы КПСС).

**Г**ОД ОТ ГОДА реальные доходы трудящихся будут возрастать, но не только за счет увеличения заработной платы. Одним из источников роста этих доходов являются общественные фонды потребления.

Некоторые наши экономисты допускали серьезные ошибки, недооценивая распределение через общественные фонды потребления. XXI съезд КПСС покончил с этим. Он показал необходимость совершенствования и развития двух способов распределения (по труду и через общественные фонды потребления) в период развернутого строительства коммунизма.

Дальнейшее развитие и обоснование эти вопросы нашли в материалах XXII съезда КПСС и особенно — в принятой им Программе.

Главным преимуществом способа распределения по труду является материальная заинтересованность каждого члена общества, способствующая росту производительности труда и производственных сил. По труду при социализме распределается основная масса предметов потребления. Однако этот способ распределения ведет к существенным различиям в уровне потребления различных групп работников.

Общественные фонды потребления, — их Ленин называл «ростками коммунизма» и говорил, что «ход за этими ростками — наша общая и первейшая обязанность» — как второй способ распределения должны уменьшать эти различия и обеспечивать более или менее одинаково благоприятные для всех членов общества условия их всестороннего развития. Очень важным обстоятельством, обуславливающим необходимость общественных фондов потребления, является то, что за счет этих фондов удовлетворяются важнейшие нужды человека, играющие вместе с тем важную роль общественного значения.

Так, государство с первых дней своего существования взяло на себя расходы по народному образованию. У нас теперь среди рабочих 40 процентов лиц, имеющих высшее и среднее образование, а среди колхозников — 26 процентов. Точно так же решило государство и вопросы народного здравоохранения, обеспечивающие укрепление здоровья человека, во имя которого и строится коммунизм. Подтверждением этого является резкое сокращение смертности и увеличение средней продолжительности жизни до 69 лет, вместо 39 в революции.

То же можно сказать и о расходах государства через общественные фонды потребления на воспитание подрастающего поколения и о других расходах, крайне необходимых для человека и государства.

В докладе Н. С. Хрущева о Программе КПСС на XXII съезде партии указывается: «Важно правильно сочетать рост общественных фондов с принципами материальной заинтересованности и распределения по труду» и тут же подчеркивается: необходимо развивать общественные фонды потребления более быстрыми темпами в сравнении с распределением по труду, «поскольку общественные фонды непосредственно ведут к коммунистическому распределению».

Фонды общественного потребления находятся в тесной связи с распределением по тру-

**К**ЕМЕРОВСКОЕ областное управление впервые в Кузбассе провело единовременное выборочное обследование некоторых выплат и льгот, получаемых населением из общественных фондов потребления в 1962 году.

Необходимо при этом иметь в виду, что данные обследования включают не все льготы, получаемые населением из общественных фондов. Сюда, например, не входит значительная дотация государства и предприятий на содержание жилих фондов, расходы государства, предпринятий, профсоюзов и других общественных организаций на содержание стадионов, дворцов культуры, библиотек и затраты на другие социально-культурные мероприятия.

Из данных этого обследования — оно проводилось среди 297 семей рабочих промышлен-

*В помощь агитатору и пропагандисту*

ности — видно, что поступления из учтенных общественных фондов потребления составляют в среднем 22 процента к общему доходу этих семей. Если же взять эти семьи по размерам доходов на члена семьи, то:

в семьях, где средний доход на каждого колеблется от 240 до 300 рублей в год, удельный вес общественных фондов потребления составляет 32 процента;

в семьях, где средний доход на каждого от 300 до 380 рублей — 21 процент;

в семьях, где средний доход на каждого от 480 до 600 рублей — 21 процент, а с доходом в 1200 рублей и выше — 19 процентов.

Отсюда видно, что общественные фонды потребления играют значительную роль в выравнивании уровня жизни трудящихся. Как известно, семьи, имеющие меньший доход, получают большие льготы на содержание детей в детских учреждениях, при получении стипендий, приобретении путевок в санатории, дома отдыха, пионерские лагеря и т. д.

Интересны данные, показывающие, как зависит сумма, получаемая из общественных фондов, от состава семьи. Так, в 297 семьях доходы из общественных фондов распределяются следующим образом: в среднем по всем 297 семьям (в процентах) 22; в семьях из двух лиц при двух взрослых: 19, при одном взрослом и одном ребенке: 22; в семьях из трех лиц при трех взрослых: 28, при двух взрослых и одном ребенке: 19, при одном взрослом и двух детях: 26; в семьях из пяти и более лиц при пяти взрослых: 41, при четырех взрослых и более и одном ребенке: 27, при трех взрослых и более и двух детях: 24, при двух взрослых и более и трех детях: 22.

Таким образом, видно, что там, где больше семья, больше и доходы, получаемые из общественных фондов потребления. Этот способ распределения, выходит, устраивает неравенство, допускаемое способом распределения по труду. Некоторые отклонения, которые видны из таблицы, объясняются влиянием ряда дополнительных факторов — возрастом детей, а отсюда увеличением льгот на их содержание в детских учреждениях или расходов на обучение, а это по суммам различных дотации, состоящим здоровья членов семьи, наличием пенсионеров в семье, продолжительностью отпусков и др.

В 126 семьях из 297 общественные фонды потребления составляют от 20 и 50 и выше процентов к общему доходу этих семей, а в 55 семьях — от 30 до 50 и выше процентов.

Средний доход на одну семью из 297 обследованных с учетом поступлений из общественных фондов потребления составляет в год 2810 руб., а в месяц — 234 рубля. При средней численности семьи в 4 человека это составляет средний доход на одного человека 58 рублей, а в год — 694 рубля.

**И**СТОЧНИКАМИ образования общественных фондов потребления являются средства государственного бюджета, а также средства предприятий, профсоюзов и других общественных организаций.

◆ ◆ ◆

## Протест Советского правительства

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял 29 января послу США в СССР Ф. Коллера и вручил ему Ноту с протестом Советского правительства в связи с вторжением военного реактивного самолета ВВС США в воздушное пространство ГДР.

Советское правительство, говорится в Ноте, не может рассматривать такое вторжение иначе, как грубую провокацию американских военных властей, направленную на обострение обстановки в центре Европы. Советская сторона не раз пре-

упреждала, что такого рода вторжения военных самолетов в воздушное пространство ГДР будут решительно пресекаться.

Советское правительство ожидает, что правительство Соединенных Штатов Америки примет меры к тому, чтобы подобные инциденты не повторялись в будущем.

(ТАСС).

Такая структура расходов рабочих и служащих СССР является следствием больших расходов государства на содержание жилья и коммунальных услуг, дешевого государственного транспорта. Взносы в соцстрах, как известно, платят предприятия и учреждения. Обучение и здравоохранение наше государство полностью берет на себя.

Так, только в Прокопьевске на содержание жилья и коммунальных услуг сверх квартплаты, уплачиваемой трудящимися, один только трест Прокопьевскоголь в 1962 году израсходовал 1354503 рубля и по содержанию общежитий — 258426 рублей.

Государство на каждую из 297 семей рабочих расходует на лечение в год 55 рублей, на обучение 142 рубля, на пенсии и пособия — 166 рублей.

Общественные фонды народного потребления неуклонно растут. Так, в 1961 году по сравнению с 1940 все выплаты и льготы, которые были получены населением из общественных фондов выросли с 4,2 млрд. руб. до 26,4 млрд. руб., т. е. увеличились в 6,2 раза (даные приводятся по справочнику «Народное хозяйство СССР в 1961 г.»).

Рост общественных фондов потребления будет способствовать росту производительности труда (за счет сокращения продолжительности рабочего дня и повышения культурно-технического уровня рабочих), а это, в свою очередь, приведет к возрастанию величины совокупного общественного продукта, дающего возможность увеличить потребление трудящимися материальных и культурных благ, в том числе и особенно за счет общественных фондов потребления. Рост общественных фондов, как известно, приведет к тому, что к 1980 году соотношение двух способов распределения (по труду и из общественных фондов) составит 1:1.

Так развитие фондов общественного потребления является верхнейшим путем к коммунистическому распределению по потребностям. Их роль огромна не только в выравнивании уровня жизни трудящихся в период развернутого строительства коммунистического общества, но при разумном сочетании с распределением по труду это — необходимое условие подготовки материальных предпосылок для коммунистического способа распределения.

**А. ВОЛОВИК,**  
преподаватель вечернего факультета СМИ.

**САМОМУ МОЛОДОМУ ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

**НОВГОРОД.** Из светлого гранита высечена фигура мальчика с автоматом в руках — это 14-летний Леня Голиков, партизанский разведчик, самый юный Герой Советского Союза. Он погиб в ноябре 1942 года. Памятник установлен на одной из центральных площадей Новгорода в дни празднования 20-летия победы советских войск над гитлеровцами под Ленинградом.

(ТАСС).

Коммунисты обсуждают итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС

# БОЛЬШОЙ ХИМИИ— 56 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

На прошлой неделе на шахте № 3—3-бис состоялось партийное собрание, которое обсудило итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил секретарь парткома В. Д. Никитин. Он отметил, что горняки шахты, как и все советские люди, с большим одобрением встретили намеченный Пленумом ЦК КПСС курс на ускоренное развитие химической промышленности — важного условия подъема благосостояния народа.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, отметил докладчик, открыли перед советским народом новые, величественные перспективы, вселяют уверенность в то, что новая Программа партии, программа строительства коммунизма, будет успешно выполнена.

Докладчик отметил также, что с развитием химии возрастет и потребность в угле, который является одним из видов сырья для этой отрасли промышленности. Поэтому перед горняками стоят большие и ответственные задачи: постоянно изыскивать и приводить в действие резервы, позволяющие увеличивать производительность труда, поднимать темпы угледобычи, бережно относиться к использованию оборудования, расходованию государственных средств, высвобождать и направлять средства на развитие Большой химии.

## Помочь некому

Начальник участка, механик, прораб, мастера... Кого-кого, а инженерно-технических работников на четвертом участке Тырганского строй управления хватает. Только помочь некому. Например, наша бригада каменщиков в 16

человек который уж день подряд используется не по назначению — ломиками трамбуют бетон. Чтобы ускорить бетонировку, попросили вибратор, но не получили. А больше всего хочется приступить к кладке 80-квартирного дома. Вот бы где развернулись. Но наши инженерно-технические работники ничего даже не обещают. Прораб тов. Моханько, мастера тт. Карниченко и Дедюхин обходятся стороной, а участковый механик тов. Селиванов вообще на глаза не появляется.

Вот так и оказались мы, квалифицированные каменщики, не у дел.

И. ИЗЮМОВ,  
каменщик участка № 4  
Тырганского строй управления.

## Дневник искусств

Имя Эльмиры Урузбаевой — исполнительницы эстрадных песен народов мира, пока знакомо немногим проявлением — певица впервые приезжает в наш город.

Но те, кому довелось видеть Урузбаеву во время трансляции передач московского телевидения, — оценили ее как одаренного мастера эстрады, обладающего высокими вокальными данными.

К нам в Прокопьевск Эльмира Урузбаева приезжает 2 февраля. В этот день, в 6 и 9 часов вечера, она даст концерты во Дворце культуры имени Артема, а 4 февраля — во Дворце культуры шахты «Красногорская».

В концертах с участием Эльмиры Урузбаевой выступят также ведущие мастера эстрады Михаил и Яков Якон, исполнители музыкальных юморесок и другие.

☆☆☆

Вчера во Дворце культуры имени Артема демонстрировал свое искусство молодой коллектив, участник Всемирного и Всесоюзных фестивалей молодежи, ансамбль песни и пляски Кабардино-Балкарии. Концерт прошел с успехом.

К. СМИРНОВА.

## Дневник работы шахт рудника

### ЗА 29 ЯНВАРЯ

(плюс — минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления):				
«Коксовая-1»	+ 1988	— 12	— 1	
№ 3—3-бис	+ 240	— 7	— 16	
«Коксовая-2»	+ 75	— 7	— 8	
«Черная гора»	+ 436	+ 25	+ 16	
«Маганак»	+ 9	— 26	— 4	
«Красный углекоп»	+ 58	+ 6	+ 1	
«Зенковские уклоны»	+ 68	— 14	— 4	
«Северный Маганак»	+ 420	+ 24	+ 1	
шахта № 5—6	+ 1408	+ 12	+ 12	
имени Дзержинского	+ 815	+ 10	план	
«Манеиха»	+ 482	+ 26	план	
имени Калинина	+ 251	план	— 3	
«Зиминка-Капитальная»	+ 265	+ 19	+ 13	
«Зиминка 3—4»	+ 943	— 7	— 5	
«Красногорская»	+ 100	+ 9	+ 8	
шахта № 8	+ 12	+ 51	+ 9	
разрез № 8	+ 689	—	—	
по тресту	+ 7529	+ 109	+ 51	

ВОСЕМЬ лет назад каменщика ОКСа завода «Электроаппарат» Федора Ивановича Андросова друзья проводили на пенсию. С неохотой уходил на заслуженный отдых ветеран труда, коммунист Андросов, но все себя успокаивал:

— Будет теперь время и порыбачить, и за грибами сходить.

Но вот прошел месяц, другой... Затосковал Федор Иванович. Затосковал по людям, по кранам башенным, по мастерку, который свыше тридцати лет в руках держал.

Н. НИКОЛАЕВ.



## Человек труда

Однажды на стройке сноса увидели рабочие коренасную фигуру Федора Ивановича.

Он был весел, мастерок так и летал в руках каменщика, а глаза молодо и задорно блестели. Два месяца — как они быстро пролетели... Но Федор Иванович уже принял решение:

Остановись на стройке да еще в школу вечернюю пойду.

Сейчас Федору Ивановичу 58 лет. Работает он каменщиком. Возводит дома для работников завода «Электроаппарат». На строительстве 30-квартирного дома вместе с бригадой ежедневно выполняет нормы на 150—180 процентов.

— Ну, а отдохнуть?

— Пусть старики отдохнут, — сердится Федор Иванович. — Вот, когда будет каждому квартира, тогда можно и рыбальной заняться, а сейчас некогда.

Месяц назад Федор Иванович на ускоренных курсах закончил 8-й класс.

— А что и институт строительный еще кончу, вот увидите, — смеется он.

Федор Иванович полон творческих сил и энергии, стремления работать и работать.

На снимке: Ф. И. АНДРОСОВ на строительстве 80-квартирного дома завода «Электроаппарат».

Л. УДОВИЧЕНКО.

Фото автора.

## Спорт

### Горит огонь олимпиады!

В тирольской столице — Инсбруке, на «Бергизель Штадионе», вспыхнул олимпийский огонь.

...36 команд с флагами своих стран выстроились у горы Бергизель перед началом церемонии открытия Белой олимпиады. Федеральный президент Австрии Адольф Шерф объявил IX зимние олимпийские игры открытыми.

Делегация из Скво-Вэлли, четыре года хранящая олимпийский флаг, передает его австрийцам. Троекратный орлиний салют возвещает о прибытии олимпийского факела. Его принесла на стадион лыжница Х. Штаффнер. В олимпийской чаше на 11 дней зажжен священный огонь с греческого Олимпа.

От имени участников предстоящих соревнований, традиционную олимпийскую клятву пронесли бывший чемпион Европы и Австрии по саночному спорту инженер П. Асте.

Затем состоялся красочный парад олимпийцев. По традиции шествие открыла команда Греции. Завершили его хозяева — австрийские спортсмены.

(ТАСС).

### Матч с киевскими хоккеистами

После игры в Новосибирске, где наши хоккеисты во второй встрече потерпели поражение с результатом 2:12, на своем поле они провели товарищеский матч с гостями из Украины.

Команда «Динамо» (Киев) выступает в классе «А». Встреча с ней — это хорошая школа мастерства для дебютантов первенства РСФСР первой подгруппы. «Шахтер» потерпел поражение с результатом 2:7.

А. КАРПОВ.

## Шахтерская ПРАВДА

№ 22 (8585)

# ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

**МЕМОРАНДУМ** Советского правительства о мерах, направленных на ослабление гонки вооружений и смягчение международной напряженности, встречен мировой общественностью с большим интересом.

Пражская газета «Руде право» публикует полный текст меморандума правительства СССР. Осуществление мер, выдвинутых в меморандуме, отмечает «Руде право», обеспечило бы дальнейшее ослабление международной напряженности и явилось бы значительным шагом вперед к решению главной задачи всеобщего и полного разоружения.

Другие пражские газеты подчеркивают, что новые предложения СССР могут и должны явиться основой женевских переговоров по разоружению. Газета «Лидова демократия» называет меморандум «выдающейся инициативой правительства Советского Союза».

Польская газета «Жолеж вольности» называет советский меморандум выдающимся документом. Во имя ослабления гонки вооружений и смягчения международной напряженности, заявляет газета «Трибуна люду», СССР предлагает заключить соглашение по конкретным проблемам разоружения СССР готов вывести все свои войска с территорий иностранных государств, если то же самое сделают западные державы, отмечает газета.

Английская газета «Гардин» пишет, что советские предложения «заслуживают серьезного обсуждения». В статье особо подчеркивается, что эти предложения «могут иметь большое значение как часть плана, ведущего к предотвращению распространения ядерного оружия».

## Готовится интервенция

Форсируется подготовка прямой вооруженной интервенции стран НАТО во главе с США против Кипра. Соединенные Штаты в настоящее время рассматривают предложение Англии о посыпке американских войск на Кипр. С этой целью в Вашингтон для переговоров с представителями министерства обороны и государственного департамента США прибыл заместитель начальника английского генерального штаба, генерал-лейтенант Бейкер.

Кипрский вопрос является также темой переговоров отправившегося в поездку в Турцию и Грецию главнокомандующего обединенными вооруженными силами НАТО американского генерала Лемиттера.

Вопрос о посылке американских войск на Кипр обсуждается американскими экспертами в Лондоне, на специальном совещании в английском министерстве иностранных дел.

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КИПРА ПРИ ООН

**НЬЮ-ЙОРК.** Постоянный представитель Кипра при ООН Зенон Россидес сообщил представителям печати, что во время встречи с Генеральным секретарем ООН У Таном он довел до его сведения, что правительство Кипра не возражало бы против посылки на Кипр войск ООН при условии, что их состав и посылка на Кипр были бы санкционированы Советом Безопасности ООН.

(ТАСС).

## НОТА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ДРВ

**ХАНОИ.** Министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Суан Туй направил со-председателям Женевского совещания 1954 года ноту, в которой осуждает Соединенные Штаты и их новых ставленников в Южном Вьетнаме за то, что те продолжают применять химические яды в качестве средств войны против

южновьетнамских патриотов. Правительство ДРВ обращается к сопредседателям с просьбой: решительно осудить эти варварские действия и потребовать от правительства Соединенных Штатов вывода всех американских войск из Южного Вьетнама.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийного — 10-15, идеологического — 5-65, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП10482

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата,

## Заявление представителя МИД КНР

**ПЕКИН.** Представитель Министерства иностранных дел Китайской Народной Республики сделал следующее заявление по поводу установления дипломатических отношений между Китайской Народной Республикой и Французской Республикой: согласно международной практике, признание нового правительства какой-либо страны означает отказ от дальнейшего признания старых, правящих кругов, ниспровержнутых народом данной страны. Следовательно, представители старых правящих кругов не могут дальше рассматриваться как представители данной страны и одновременно с представителями нового правительства данной страны находиться в одной и той же стране или в одной и той же международной организации. Исходя из такого понимания, правительство Китайской Народной Республики достигло договоренности с правительством Французской Республики об установлении дипломатических отношений и об обмене послами между Китаем и Францией. Китайское правительство считает необходимым вновь подтвердить, что Тайвань является частью китайской территории и что правительство и народ Китая ни в коем случае не могут согласиться с какой бы то ни было попыткой отогнать Тайвань от Китая или создать «два Китая». (ТАСС).

## Миллионы

## американцев

## в тисках бедности

**ВАШИНГТОН.** Президент США Линдон Джонсон опубликовал доклад о тяжелых последствиях безработицы среди семейных американцев, когда глава семьи остается без работы.

Более 1,7 миллиона из 39 миллионов глав семей США, указывается в докладе, были безработными в марте 1962 года. Учитывая, что численность американской семьи составляет в среднем около четырех человек, невзгоды и тяготы в результате потери работы главой семьи легли на плечи приблизительно 6,3 млн. американцев.

В декабре 1963 года уровень безработицы среди глав семей составлял 3,4 процента. В результате безработицы семьи безработных вынуждены были отказывать себе в самом необходимом.

Самый высокий процент безработных, самая низкая зарплата, самое низкое образование и самая низкая квалификация — среди негров. Более чем у 60 процентов негров-глав семей образование ограничивается несколькими классами начальной школы. (ТАСС).

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность всем организациям, учреждениям, друзьям и товарищам, приславшим свое соболезнование по случаю трагической смерти нашего сына. Скударновы.

Зам. редактора Д. С. СИНЮТИН.

## С Е Г О Д Н Я

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Судьба-индейка.  
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Смерть Тарзана (12, 4-10, 6, 8, 10). Улица космонавтов (10, 2-10)

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Золотой дом (10, 2). Козара-2 серия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Конец Никотианы—1 серия. Дети до 16 лет не допускаются (11-35, 1-15, 4-25, 7-30, 9-10, 10-35). Здравствуйте, дети! (10, 2-50). Хроника—Большой барьер (6).

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Тайник на Эльбе (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Три мушкетера—1 серия (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Мяч (9-15, 3-15). Хроника—Альманах. Кинопутешествие. Волгоград сегодня (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Золотой дом (10, 2). Козара-2 серия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 7-45, 10).

ДК ШАХТЫ № 5—6

Новогодний пунш (4-15, 6, 8).

Муму (2-20).

ГОРЗЕЛЕНХОЗ имеет в продаже в неограниченном количестве комнатные цветы.

Обращаться: ул. Зенковская, 8.

### ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Солдат Иван Бровкин (5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Мелодии Дунаевского (10, 12,

2, 4-10, 6, 8, 10).

### УЧАСТКУ № 1 ПРОКОПЬЕВСКОГО КИРЗАВОДА

находящимся в районе хлебозавода, требующимся автокрановщики, крановщики козлового крана, стропальщики.

Степанова Валентина Яковлевна, проживающая по ул. Калужской, 1-7, возбуждает дело о расстройстве брака со Степановым Германом Константиновичем, проживающим в с. Тахачи, Олюторского района, Камчатской области.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом Центральном районе.

Заказ 778 Тираж 25000 экз.